



Schweizerische Eidgenossenschaft
Confédération suisse
Confederazione Svizzera
Confederaziun svizra

Swiss
Contribution

Természeti katasztrófák megelőzése és kezelése a Rakacai víztározónál

Szendrő Város Önkormányzata az Északmagyarországi Regionális Vízművek ZRt. szakmai támogatásával 2011. május 19-én pályázatot nyújtott be a Svájci – Magyar Együttműködési Program keretében kiírt Természetvédelmi katasztrófák megelőzése és kezelése című pályázatra. A Svájci fél a pályázatot 2012. május 16-án támogatásra érdemesnek ítélte, és a projekt költségvetésére 1 009 238 CHF támogatást hagyott jóvá. A projekt során megvalósul a Rakacai tározó támasztótöltés, valamint a gáttalpnál húzódó szivárgó draincső teljes cseréje. A megvalósulás tervezett ideje 2012-2013.



A Rakacai víztározó Borsod-Abaúj-Zemplén megyében, Szalonna és Meszes községek közötti völgyben helyezkedik el, fő feladata a Bódva kisvízi időszakában a patak vízmennyiségének pótlása, továbbá csapadékos időszakban jelentős árvízvédelmi funkciót is ellát.

Az alvízi települések árvízi elöntésének megelőzésében a tározónak kulcsfontosságú szerepe van, hiszen jól megtervezett, szakszerű üzemeltetés során a hirtelen lezúduló víztömeget szakaszosan, az árvízi csúcshozamot elnyújtva tudja levezetni.

A tározót olyan környezetben építették meg, melynek altalaja tározóépítésre nem volt alkalmas, az időközben feltárt veszélyforrások megszüntetésére nem került sor. A Svájci – Magyar Együttműködési Program lehetőséget biztosít a víztározó gáttjának helyreállítására, így a tározó alkalmassá válik az építéskor tervezett vízmennyiség befogadására. A beruházás során a szivárgó rendszer helyreállítása is megtörténik, ami meggátolja a mentett oldal vizesedését, így biztosítva ezzel a gáttest stabilitását.



Schweizerische Eidgenossenschaft
Confédération suisse
Confederazione Svizzera
Confederaziun svizra

Swiss Contribution

A pályázat megvalósulásakor a Rakacai tározó gátjának stabilitását helyreállítjuk, a szivárgó rendszer anomáliáit megszüntetjük, mely jelentős árvízvédelmi biztonságot nyújt az alvizi szakasz településeinek.



A projekt során a fent említett beruházásokon túl a pályázat külön forrást biztosít a környezettudatos nevelésre is, melyben partnerként az illetékes Aggteleki Nemzeti Park Igazgatóságának munkatársai is részt vesznek.

A programmal kapcsolatosan bővebb információ található a <http://www.svajcihozzajarulas.hu> weboldalon.